

Naročnina mesečno 12 Lir, za inozemstvo 20 Lir — nedeljska izdaja celoletno 34 Lir, za inozemstvo 50 Lir. Ček. rač. Ljubljana 10.650 za naročnino in 10.349 za inserate.

Podružnica: Novo mesto.

Izključna pooblaščenka za oglaševanje italijanskega in tujega izvora: Unione Pubblicità Italiana S. A., Milano.

Izjaha vsak dan zjutraj razen ponedeljka in dneva po prazniku.

Uredništvo in uprava: Kopitarjeva 6, Ljubljana. Redazione, Amministrazione: Kopitarjeva 6, Lubiana. Telefon 4001-4005.

Concessionaria esclusiva per la pubblicità di provenienza italiana ed estera: Unione Pubblicità Italiana S. A., Milano.

SCOVENECE

Abbonamenti: Mese 12 Lire; Estero, mese 20 Lire, Edizione domenica, anno 34 Lire, Estero 50 Lire. C. C. P.: Lubiana 10.650 per gli abbonamenti; 10.349 per le inserzioni. Filiale: Novo mesto

Na vzhodu potekajo boji, kakor je predvideno

Dosedaj ujetih nad 350.000 sovjetskih vojakov - Ob Rokavu so hitri čolni potopili šest angleških trgovskih ladij

Nemško vojno poročilo

Hitlerjev Glavni Stan, dne 14. oktobra, Nemško vrhovno poveljstvo objavlja: Na vzhodu potekajo boji tako, kakor je predvideno.

Sovražne sile, ki so bile pri Brijansku obkoljene, so bile na več skupin razbite. Uničevanje v težavnem gozdnem prostoru stalno napreduje. Že včeraj je število po dvojni bitki pri Brijansku in Vjazmi dosedaj ujetih sovjetskih vojakov preseglo 350.000. To število pa še vedno narašča.

Bojna letala so v noči na 14. oktober uspešno napadala vojaško važno cilje v Petrogradu. Hitri čolni so v noči na 13. oktober prodrli proti angleški obali in so napadli sovražni konvoj, ki so ga močno stražili rušilci, hitri čolni in letala. Vkljub močni obrambi in ponovnim spopadom s stražarskimi ladjami iz spremstva so hitri čolni potopili šest oboroženih trgovskih ladij s skupno 18.000 tonami. Čolni so se brez lastnih izgub vrnili. Ponoči je bilo več letalskih napadov na angleška letališča.

Pri poletih angleških letal na zasedeno ozemlje ob Rokavskem prelivu je imel sovražnik večeraj hude izgube. Lovci, protiletalsko topništvo in mornariško topništvo je sestrelilo 31 sovražnih letal. Eno lastno letalo smo izgubili.

Angleški bombniki so ponoči metali eksplozivne in zažigalne bombe na razne kraje v zahodni Nemčiji in na severnem nemškem obrežnem ozemlju. Nočni lovci, bojna letala in protiletalsko topništvo so sestrelili pet sovražnih letal.

Berlin, 14. okt. AS. Sovjetska propaganda je razširila novico, da so v odseku pri Vjazmi bile obkoljene in uničene skupine nemških padalcev. Nemški pristojni krogi poudarjajo, da je ta novica popolnoma neresnična.

Berlin, 14. okt. AS. »Deutsche Allgemeine Zeitung« objavlja članek o položaju na vzhodnem bojišču in pravi, da je vojaška odločitev na vzhodnem bojišču že padla. Sovjeti se morejo več spremeniti početa dogodkov. Angleška in ameriška pomoč bi samo še povečala nemški plen.

Angleži in Amerikanci pa niso najbrž nikdar mislili resno pomagati sovjetom, pa četudi bi hoteli vplivati na potek vojne na vzhodu, dela njihova industrija prepočasi.

Silni boji pri Brijansku

Berlin, 14. oktobra, DNB: Nemške čete so pustile za seboj že Brijansku in Vjazmo. V Brijansku je bila ena največjih sovjetskih tovarn za tanke. Še 12. oktobra so se vodile pri Brijansku ogrožene bitke, v katerih so se zajete sovjetske čete skušale rešiti obkolitve. V petih zaporednih dneh so napadale rdeče čete, toda brez uspeha. Izpadli so se razbili v ognju nemškega topništva. Pri Brijansku je izredno velik plen vojnega materiala.

Kritičen položaj severno od Orela

Rim, 14. oktobra, AS. Boljševiško vrhovno poveljstvo je objavilo danes zjutraj uradna poročila, ki pravijo, da je položaj zlasti težak severno od Orela.

Položaj v Petrogradu je vedno nevzdržnejši

Helsinki, 14. oktobra, AS: Po izjavah ujetnikov zadnjega časa je položaj v Petrogradu vedno bolj nevzdržen. Prebivalstvo prihaja do prepričanja, da po človeško govornemu, rdečo poveljstvo nima pravice žrtvovati življenja milijonov izstradanih ljudi in da bi bila na mestu predača. Na številnih točkah ogromne petrogradske utrube sovjetske čete dnevno poskušajo z obupnimi napadi ter skušajo obkoljevalni obroč zlomiti. V teh bojih imajo sovjetske čete zelo velike izgube, ne da bi rodili kakršen koli uspeh za sovjetsko poveljstvo. V primeru razdalji nemško teško topništvo brez prestanka ruši obrambni pas petrogradskih jrdnjav. Sovjetska mornarica je nakopičena v tesni ožini med Petrogradom in Kronstodom. Mnoge ladje so zelo težko poškodovane.

vane od nemškega težkega topništva, ki strelja od Oraninbauma.

V Petrogradu dela samo še mal odstotek industrijskih naprav. Tudi prometne naprave so onesposobljene in celi predeli mesta tonejo v temi in blatu in so brez vode.

Romunsko vojno poročilo

Bukarešta, 14. oktobra, AS: Včeraj zvečer je bilo objavljeno naslednje uradno vojno poročilo: Po prehodu zavezniških čet čez Dnjeper so bile sovjetske sile v pokrajini pri Berislavu razdeljene na tri dele. En del je bil pognan proti severu in uničen. Drugi del se je umaknil proti Krimu in tretji del, v katerem je bilo največ oddelkov, se je umaknil proti vzhodu, in sicer v smeri proti stepam.

Nemške in romunske čete so zasledovale sovražnika in so prišle do Balkija, jugovzhodno od Melitopola, kjer so naletele na izredno hud odpor.

Nemško letalstvo potopilo osem angleških parnikov v štirih dneh je angleška mornarica izgubila 45.500 ton

Berlin, 14. okt. AS. Angleško letalstvo je nadaljevalo s svojimi napadi na angleško mornarico. Pri Faroerskih otokih in vzhodno od Great Yarmoutha so nemška letala potopila osem angleških tovornih ladij s skupno 22.000 tonami.

Dne 11. oktobra so nemške podmornice potopile 23.000 ton angleškega trgovskega ladjevja. Samo v 4 dneh je angleška trgovska mornarica izgubila 45.500 ton

Na tej črti so Sovjeti zgradili mogočne utrbe in sicer že v mirnem času. Na tem odseku so poleg drugega Sovjeti imeli zbranih 15 divizij. Vsi sovjetski protinapadi s svežimi četami in velikimi tanki, letalstvom in težkim topništvom so bili odbiti.

Toda med tem časom se je dne 5. okt. začela čutiti nova nemška ofenziva, ki jo je izvajal nemški oklepni oddelek, ki je prihajal v smeri Dnjeperotrovska in pritiskal na bok sovjetske vojske. Dne 5. oktobra so nemške in romunske čete ponovile svojo ofenzivo in pod pritiskom tega napada so se sovjetske armade umaknile proti vzhodu. Dne 8. oktobra so zavezniške sile prodrle do reke Karačetrak. Od 8. do 10. okt. se je nadaljeval silovit pritisk na sovjetske čete od severa proti vzhodu in od severovzhoda proti jugovzhodu. Na ta način bi se naj sovjetske čete znašle v novem žepu. Dne 10. oktobra se je nemška skupina povezala z romunskimi in tako so bile sovjetske sile zajete v železen obroč in sovjetska vojska se ni mogla več umakniti. Na večer, dne 11. oktobra

so bile sovjetske sile obkoljene v treh žepih in popolnoma uničene in bitka Dnjeper-Azovsko morje je bila zaključena.

Obstreljevanje sovjetskih ladij

Berlin, 14. okt. AS. Nemško teško topništvo je v nedeljo uspešno bombardiralo zasedrane sovjetske ladje v pristanišču Oranienbaum v Finskem zalivu.

Berlin, 14. okt. AS. Nemška uradna poročevalska agencija je prejela z bojišča poročilo, ki zgovorno pojasnjuje obseg sovjetskih izgub v bitki pri Brijansku. Ob železniški progi, ki jo je nemška pehota zavzela z naskokom dne 11. oktobra so pokopali vsaj 1600 sovjetskih padlih vojakov. Sovjeti pošiljajo svoje vojake v nemški ogenj, dasi navadno tak napad nima nobenega izgleda na uspeh. Na odseku, ki je bil širok 300 m, so politični komisarji z revolverjem v roki gonili vojake v napad. 12 političnih komisarjev je obnemem z vojniki, med katerimi so bili nekateri še pravi dečki, obležalo mrtvih na bojišču.

Vojaške priprave v Moskvi

Ankara, 14. okt. AS. Moskovski radio je povedal, da se od 1. oktobra dalje na področju mesta vadijo v orožju vse osebe obeh spolov, ki so zmogljive uporabljati orožje. Treba je pa povedati, da se te vaje vrše z namišljenim orožjem, namreč s tanki iz papirja in s topovi in puškami iz lesa. Radio toži, da imajo instruktorji velike težave pri svojem poduku, ker ne morejo dati potrebnega pouka s pravim orožjem. Listi pravijo, da so se nekatere tovarne ponudile, da bodo izdelovale modele tankov in topov iz lesa in papirja.

Vojno poročilo št. 499

Letala torpedirala angleško bojno ladjo in križarko

Drzen napad na Malto - Odbiti poskusi sovražnika pri Tobruku

Glavni Stan italijanskih Oboroženih Sil objavlja:

Severna Afrika: Odbiti je bil nov nočni sovražni poskus napada na našo postojanko pri Tobruku in v nadaljevanju tega je bil odbiti in pognan hitro v beg oddelek sovražnih tankov in sicer zaradi ognja protitankovskega topništva s sodelovanjem nemških oklepni oddelkov.

Na bojišču pri Sollumu delovanje topništva. Pri letalskih bojih nad Bug-Bugom in nad Sollumom je nemško lovsko letalstvo sestrelilo pet angleških letal.

Sovražna letala so zopet bombardirala Derno, ne da bi bila povzročila kakšno žrtev in so metala bombe na pristanišče Tripoli. Bombe pa so vse padle v morje. Eno sovražno letalo je bilo sestreljeno.

Vzhodna Afrika: Na odseku pri jezeru Tana so naši oddelki izvedli izvidniške pohode, ki so bili zelo razsežni.

V vzhodnem delu Sredozemskega

morja je bila včeraj ob prvih popoldanskih urah presenečena skupina sovražnih bojnih ladij, ki je obsegala dve bojni ladji, nekaj križark in rušilcev. Naša torpedna letala so jo takoj napadla. Vkljub silovitemu ognju obrambe so naši drzni letalci s torpedom zadeli eno bojno ladjo in križarko z 10.000 tonami, ki se je zelo nagnila, kakor je bilo opaženo. Vsa naša letala, med temi eno letalo poškodovano, toda z zdravo posadko, so se vrnila na svoja oporišča. Častniki in poveljniki posadk letal, ki so izvedla torpediranje so: poročniki letalci Cesare Graziani, Carlo Faggioni in Giuseppe Cimichi.

Danes zjutraj ob zori so oddelki Kralj. letalstva v nizkem poletu napadli letališče Miceabo na Malti. Na tleh je bilo uničenih troje letal, ostala letala pa so bila uspešno obsipana z ognjem iz strojnje. Lovci iz spremstva so se spopadli s sovražnim oddelkom in so sestrelili dve letali. Nobeno naše letalo ni bilo izgubljeno.

Vojna na zahodu

Rim, 14. oktobra, AS: Angleško poštno ravnateljstvo je objavilo, da so se izgubile vse poštno vreče, ki so pretekli teden bile na poti čez Atlantik iz Amerike. Te poštno vreče so se vozile z ladjami, ki so jih sovražne podmornice potopile.

Berlin, 14. okt. AS: Včeraj popoldne so skupine angleških bombnikov v spremstvu mnogih lovcev preletele obalo Rokava pri Calaisu. Sovražnik pa napada ni mogel izvesti, ker mu je nemško protiletalsko topništvo prizadejalo nove izredne izgube. Sestreljeno je bilo eno letalo vrste »Blenheim« in 18 lovcev vrste »Spitfire«.

Berlin, 14. okt. AS. V noči od ponedeljka na terek so angleška letala preletela nekaj krajev v zahodni Nemčiji, kjer so metala eksplozivne in zažigalne bombe, ki niso napravile nobene škode na vojaških ciljeh. Civilno prebivalstvo obžaluje smrt nekaj žrtev, nekaj oseb pa je bilo ranjenih. Protiletalsko topništvo je sestrelilo eno sovražno letalo, nočni lovci pa so sestrelili še en bombnik.

Južna angleška obala bombardirana

Berlin, 14. oktobra, AS: Včeraj popoldne so nemški daljnostrelni topovi bombardirali angleško obalo pri Doveru. Opazovati je bilo eksplozije in požare. Iz istega vira javljajo, da so ponoči nekatera nemška letala bombardirala južno Anglijo. Ponoči so tudi angleški bombniki metali zažigalne in rušilne bombe nad severnozahodno in južno Nemčijo. Vojne naprave niso bile

poškodovane. Civilno prebivalstvo ima nekaj mrtvih in ranjenih. Sestreljenih je bilo devet angleških letal.

Potopljena ladja

Newyork, 14. okt. AS: 10.000 tonska ladja »Caledonia«, ki je bila v angleški službi, je bila potopljena.

Ameriško mornariško ministrstvo javlja, da je velik čezmorski parnik Queen of Bermudass, ki je last Amerike pa je bil v angleški službi, poškodovan in ga popravljajo v pristanišču.

Nove angleške izmišljotine o nemških namelih

Berlin, 14. oktobra, AS. Angleška in ameriška propaganda že nekaj dni širita govorce, da misli Nemčija predlagati mir z očitnim namenom, da bi se ustvarjal vtis, da je nemški narod v kljub odločilnim zmagam nad boljševizmom že utrujen zaradi vojne. Angleška propaganda skuša ustvarjati prepričanje, da je vojna na vzhodu iztrpala nemške vojne sile in da Nemčija nima več dovolj rezerv, da bi se nadaljevala vojna proti Angliji. Tako se Angleži tolažijo z znanim pregovorom, da: kjer se prepričata dva, tretji dobiček ima.

Sicer pa je razumljivo, da se Angleži tolažijo s takimi nazeri. Edina rešitev za Angleže so izmišljotine. Na ta način hočejo zakriti žalostni položaj Anglije. Sicer pa bi morali dobro vedeti, da se bo sila vsega osvobodjenega kontinenta po sedanjem porazu boljševizma vrgla na Anglijo.

London misli, da je na vrsti

Rim, 14. oktobra, AS: Uvodnik »News Chronicle« je zelo zaskrbljen zaradi prodiranja nemških armad, Londonski list misli, da take vojaške sile še nikdar ni bilo videti, in da je sedaj Britanija na vrsti in njene čezmorske posesti, ki bodo napadene.

Velikansko presenečenje pa vzbuja v Londonu dejstvo, da Fordove tovarne v Ameriki sploh še niso pričele izdelovati vojnega materiala.

